
旭川地区サッカー協会 ３種事業委員会 

リスペクト・フェアプレーデイズ 秋 

 

１ 期 日 2024 年９月７日（土）・８日（日）・21 日（土）・22 日（日）・23 日（月） 

２ 場 所 東光スポーツ公園・忠和公園・カムイの杜公園・花咲スポーツ公園・東川ゆめ公園・留萌

浜中運動公園・上富良野富原運動公園 

３ 対 象 北海道カブスリーグ・道北ブロックカブスリーグ・道北地区カブスリーグ参戦チーム 

４ 内 容 ① 宣誓セレモニー（指定試合の対戦チーム） 

      ② リスペクト旗を囲んでの対戦チームによるキックオフ前の写真撮影（全試合） 

      ③ MWO の配置（９月中の上記以外の日程も含む指定試合に配置） 

      ④ 選手・指導者・審判・保護者への振り返りアンケート（任意） 

      ※ ➀と②の写真および④の集計結果をホームページに掲載 

 

振り返りアンケート 
Google フォームにて回答を集約 

 

内 容 
 

０ 共 通 ➀ 試合の期日 ② 区分（選手・指導者・審判・保護者の別） ③ 所属チーム名 

 

１ 選 手 ④ 味方選手のミスにどんな声をかけましたか。 

      ⑤ 相手選手に対してどんな態度を取りましたか。 

      ⑥ 審判にどんな態度を取りましたか。 

 

２ 指導者 ④ 選手のプレーに対してどのような声かけをしましたか。 

      ⑤ 選手の判断に対してどのような姿勢で臨みましたか。 

      ⑥ 審判の判定に対してどのような態度で臨みましたか。 

      ⑦ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

 

３ 審 判 ④ 本日の判定に対して伺います。 

      ⑤ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

 

４ 保護者 ④ 自チームの保護者の方の応援はどうでしたか。 

      ⑤ リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 



結 果 
 

【選 手】 
回答数：200 

Q 味方選手のミスにどんな声をかけましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 相手選手に対してどんな態度を取りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 審判にどんな態度を取りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ミスに対して気にするなと 

声をかけた。66.2% 

          〈前回比 ＋5.7pt〉 

何も言わなかった。32.3% 

〈前回比 －3.5pt〉 

ミスに対して怒った。0.5% 

〈前回比 －1.0pt〉 

ミスに対して文句を言った。1.0% 

〈前回比 －1.2pt〉 

文句や悪口を言った。1.5% 

〈前回比 ＋0.7pt〉 

リスペクトの精神で臨んだ。94.6% 

〈前回比 －3.8pt〉 

思わず声を出してしまったが 

判定には従った。19.7% 

〈前回比 ＋1.3pt〉 

判定に従った。79.3% 

〈前回比 －2.3pt〉 

相手のミスを喜んだ。3.9% 

〈前回比 ＋3.1pt〉 

判定に文句を言った。1.0% 

〈前回比 ＋1.0pt〉 



【指導者】 
回答数：34 

Q 選手のプレーに対してどのような声かけをしましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 選手の判断に対してどのような姿勢で臨みましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 審判の判定に対してどのような態度で臨みましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選手を励ましたり、トライを促したり、 

ポジティブな声かけができた。49.3% 

〈前回比 ＋3.3pt〉 

プレーが終わった後の 

ネガティブなものが多かった。4.6% 

〈前回比 ＋2.6pt〉 

選手の判断に委ね、 

励ます声かけのみを行った。42.9% 

〈前回比 ＋9.6pt〉 

必要最小限に 

コーチングをとどめた。42.9% 

〈前回比 －18.6pt〉 

ワンプレワンプレーに 

声をかけるなど、判断の 

機会を奪ったように感じる。12.2% 

〈前回比 ＋12.2pt〉 

全部選手に委ねた。2.0% 

〈前回比 －0.6pt〉 

判定に対してリスペクトしていた。 

90.0% 

〈前回比 ＋1.1pt〉 

ファーストリアクションで不満を出した

が、判定にはリスペクトしていた。 

10.0% 

〈前回比 －1.1pt〉 

良いプレーに 

賞賛の声かけを行えた。44.6% 

〈前回比 －7.4pt〉 

▸ オーバーコーチングが目立ったように感じる。0.0% 〈前回比 －2.6pt〉 

ミスに対して叱責した。1.5% 

〈前回比 ＋1.5pt〉 



Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

〇良い取組だと思います。 

○定期的に設定され、その都度意識できるのでよい取組だと思う。 

○このまま継続してほしいです。 

○この機会はとてもいい機会になった。 

○毎回、リスペクト精神を再認識する大変良い機会となっております。 

○今回改めてベンチの声の掛け方やトレーニング時のコーチングとティーチングのバランスなどにつ

いて、監督としてスタッフへの問題提起をした。 

○この期間を利用して、選手に「リスペクト」について考えさせています。また、私たち指導者もこの

機会に自分たちの指導の振り返りを行って、より良い指導ができるように取り組んでいます。 

○3 種の指導者は問題ないと思います。2 種や 4 種、また北海道カブスの１部の指導者の言動に気にな

る点があるので、この取組が行き渡ると良いなと感じています。 

○自チームの選手は相手選手がプレー中の接触で痛がり、ピッチに横たわっていたため、ボールをタッ

チラインの外に出してアウトオブプレーにした。その後のスローインで再開時にボールは返されずに

そのままプレーは進んだ。ルールにはないかも知れないが、マナーとしてどうなのか。我々は J リー

グのチームように激しい抗議はしなかったが、こういう場面にも「リスペクト」があれば良いように

感じた。 

 

 

 

【審 判】 
回答数：12 

Q 本日の判定に対して伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

〇選手のアピールに左右されてしまう。いつまでたっても、自分の笛が正しかったのか考えてしまう。 

 

 

 

感情をコントロールして 

満足する判定ができた。92.3% 

〈前回比 －7.7pt〉 

イエローカードを出すべきところで 

出せなかったことがあった。7.7% 

〈前回比 ＋7.7pt〉 



【保護者】 
回答数：148 

Q 自チームの保護者の方の応援はどうでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Q リスペクト・フェアプレーに関して意見や感想があれば入力をお願いします。 

○すばらしい取組だと思います。（×４） 

○気持ちよく試合や試合観戦ができ、とても良い取組ですね！ 

○リスペクト・フェアプレーをすることで、会場にいる人たちがいい気持ちになれると思います。 

○チーム同士の声掛けが良かった 

○楽しませて頂きました。ありがとうございました 

○子ども達の頑張っている姿や、白熱した試合に感動していました。 

○とても良い応援がされていました。 

〇相手チームの挨拶にも拍手していたのが良かったと思います。 

○他チームの選手も一緒に声援を送ってくれている姿を見てステキだと思った。 

○応援する側もプレーヤーも、相手の良さや自チームの良さをお互いに讃えていくという活動は、とて

も良いと思いました。 

○今年も残り少ない試合の中で、意識付けするこういった機会は素晴らしく、サッカーがより魅力的な

スポーツに感じることができました。ありがとうございました。 

○仲間、相手、審判、指導者、全てにおいてリスペクト、感謝を持つことでより良い環境でサッカーが

できるようになると思います。 

○大人が意識することによって子どもたちにも良い影響があると思うので、引き続き協力していきたい。 

○選手だけでなく、試合に関わる人全てがリスペクトし合いながら参加するのは、大変大事なことだと

思います。こうした機会を設定することが、意識する機会になると思うので、ぜひこれからも続けて

ほしいです。いつも試合運営ありがとうございます。大変感謝しています。 

○カブスでの試合も含め、ベンチ、観客ともに温かい声掛けのため、フェアプレーにつながっていると

思います。いつも試合を観るのが楽しみでした。また、HP のイレブンでの戦評も選手のモチベーシ

ョンや選手同士のリスペクトにつながっていると思います。ありがとうございます。 

判定に対して異議を唱えていた。0.6% 

〈前回比 －0.5pt〉 

声援や拍手を行っていた。70.2% 

〈前回比 －0.8pt〉 自チームの選手に対してミスを 

責める声があった。0.6% 

〈前回比 －1.6pt〉 

相手チームの良いプレーにも 

拍手などで讃えていた。28.1% 

〈前回比 ＋2.3pt〉 

▸相手チームの選手に対して非難する声があった。0.6%〈前回比 ＋0.6pt〉 



○宣誓セレモニーなど、観客席にも聞こえたり見えたりするようにしていただけると、何をやっている

か見えてより良いと思います。 

○審判団の未熟さを感じる試合内容でしたが、ジャッジに対して異議を唱える場面は少ないようには思

えました。 

○選手のプレーではなく、親のマナーが気になる。路駐など平気でしていてビックリする。 

○以前の試合ですが、相手の控え選手が、当校との試合でかなりキツめの言葉で応援していたのですが、

聞いているこちらとしては正直気持ちのいいものではありませんでした。 

○対戦相手の選手が試合後、レフェリーの判定に文句を言っているのが聞こえてきて、とても不愉快に

感じました。指導の先生方にマナーも含めてリスペクト・フェアプレーの精神を指導していただいて

大会に参加してほしいと強く感じました。 

○相手チームの監督やコーチにも、人間性を育てるような指導をお願いしたいです。 

○相手チームからのファウルが何度か試合の中で見られた。 

○「早く点を決めろ」など、自チームの選手間の声は聞いていて気持ちのいいものではありませんでし

た。 

○自チーム内で、励ましたり良いプレーを讃えたりできていなかった。 

○指導者ライセンスの無い外部コーチが中学生を毎日毎日ふりまわし、SNS で子どもと遅くまで電話し

たり、焼肉店に勝手に連れて行き、保護者全体的に困っています。 

○相手チームの選手に対して配慮に欠ける言動がありました。リスペクト・フェアプレーの理念が、選

手・指導者・審判に対する批判を排し、より積極的にレベルアップするための試行錯誤に対して、許

容する内容のものであればよいのですが、外部の批判を封じて自分たちを安全な場所に置き、未熟な

ままでも批判させないようなものであってはならないと思います。外部からの不満が出ないように、

さらなる審判技術や指導方法のレベルアップ、最新の戦術につながるサッカー観のアップデートがで

きる環境を求めます。 

 

 


